

摘星夺旗 三级争创 全面提升基层党建质量

城关乡

一季度观摩亮赛比拼 新引擎激活擦亮“五星”

本报讯 为深入贯彻落实党的二十大精神,增强基层党组织政治功能和组织功能,不断深化“五星”支部创建工作,努力营造“比学赶超”的浓厚氛围,3月11日,城关乡围绕“五星”支部创建,组织班子成员、部门负责人、管区区长、包村干部、支部书记等开展第一季度“亮赛比、创五星”观摩活动,市委组织部派出党建工作指导员参加活动,并进行点评指导。

本次观摩活动中,城关乡围绕“五星”支部创建、党建引领网格化基层治理、党群服务中心作用发挥、农村人居环境整治、“一村一品”等内容实地看、现场述、集中评。

小占庄村加大人居环境改善力度,以打造小游园作为改善人居环境、服务群众的重要举措,使村民尽享出门见绿、游园健身的利民

惠民成果。薛庄村通过对党群服务中心规范化建设、合理化利用,增强党群服务中心的政治引领作用,提升便民满意度、群众满意度。乔庄村党支部通过建设“观光电梯”,盘活村集体闲置房屋,引进小微企业,带动商业发展。官刘庄村党支部通过平整土地、完善水利,加大招商引资,发展以洋葱、土豆为主的高效农业种植,开辟线上线下销售渠道,变资源为效益,变效益为资本。东郭寺村借助整治“散乱污”企业,盘活闲置厂院,变“废地”为“宝地”,引进炒货加工厂,年产量达400余吨,带动村民家门口就业。在敬楼村,党支部书记敬书贵对网格长、网格员及联户党员在矛盾化解、服务群众等工作中作用如何充分发挥方面做了经验分享。

随后召开城关乡第一季度

“亮赛比、创五星”观摩活动点评会,通报2022年度“五星”支部创建成效,2023年“五星”支部创建应知应会测试结果,点明创建当前阶段所存在的“三个不重视、两个不到位”问题。各管区领导结合“五星”支部创建标准、各村实际情况等就当前工作进行点评,并对下一阶段工作进行安排部署。

会议要求,一是要高度重视,深谋细思,推进党建工作上新台阶。要把握关键、措施精准、创建品牌、防范风险。二是要守牢底线,务实重干,推动经济社会发展取得新进步。全乡各村、各部门要以经济牵头,守好安全稳定,抓好项目建设,切实在创建工作中提高思想站位、细化工作措施、查找缺陷漏洞、明确方法举措,全面提升“五星”支部创建成效。

记者 杨宜锦

新闻连连看

郑州科技馆走进新村镇 开展“馆校结合”科学教育活动 携手乡村教育 助力乡村振兴



本报讯 为扩大科普辐射范围,有效提升学生的科学文化素质,近日,郑州科技馆走进新郑市新村镇水泉完全小学开展“馆校结合”科学教育活动。

活动现场,小学生们三人一组、五人一群地驻足在科普展品前,饶有兴趣地观察展品现象,探讨展品原理。

同时,科普老师积极与生互动,提出与实验相关的问题,问题设置环环相扣,鼓励学生

大胆猜测、踊跃发言,进一步培养学生的思维能力。

“这次活动让我们乡村的孩子能体会到城市科技的力量,从小培养热爱科学、喜欢科学、崇敬科学的兴趣爱好,通过科技的力量来唤醒人生的目标,让乡村的孩子和城市的孩子站在同一个起跑线上。”共青团郑州市委驻新郑市新村镇孙庄村第一书记。

记者 杨宜锦 文/图

具茨山管委会

亮赛比拼开好局 比学赶超创“五星”

本报讯 为深入贯彻落实党的二十大精神,查找“五星”支部创建工作中存在的短板弱项,促进各村之间交流互学,切实把精力和重心聚焦到创建任务上来,形成你追我赶、比学赶超的创建氛围,3月15日,具茨山管委会围绕“五星”支部创建,组织班子成员、各村党支部书记及第一书记、党建办工作人员等,开展了第一季度“亮赛比、创五星”观摩活动。市委组织部派出了党建工作指导员参加活动,并进行点评指导,为推进今年“五星”支部创建工作开好局、起好步。

本次观摩活动中,具茨山管委会选出千户寨村洗碗机项目、白庙村樱风农业种植专业合作社项目、李庄村冰极限食品有限公司及九溪田园项目进行观摩,围

绕“五星”支部创建、党建引领网格化基层治理、村集体产业发展情况、“一村一品”等内容进行了实地调研学习,并对各村发展情况进行了集中讲评。

在观摩中,各村党支部书记及驻村第一书记聚焦“产业兴旺星”这一重点,对各村集体经济项目及预期收益状况进行了详细说明,通过横向对比及纵向规划,深入思考剖析了如何壮大村级集体经济收入、大力发展特色产业,为下一步的工作亮明了方向。

现场观摩结束后,在管委会二楼会议室召开了管委会2023年第一季度“亮赛比、创五星”观摩点评会,各分管领导结合“五星”支部创建标准、各村实际情况等就当前工作进行了点评,并对下阶段工作进行安排部署。

最后,管委会党委书记薛智强提出:一要提高认识抓落实。要学深悟透5个方面29项重点任务、五项工作机制、评星标准等“五星”支部创建基本内容。二要聚焦产业抓落实。各村要结合创建实际,聚焦产业,科学谋划,主动适应市场需求,结合网络直播等平台,开拓市场,实现“人无我有、人有我优、人优我特”。三要明确责任抓落实。要有主导意识、共建意识、担当意识。村党支部书记要争做“五型”党支部书记,牢固树立工作有标杆、落实有标准、突破有标志“三标”意识,认真总结经验,反思短板弱项,梳理完善工作,全力以赴推进“五星”支部创建。

记者 杨宜锦
通讯员 王玮晗

新郑市文广旅体局导游服务中心 开展讲解员业务培训

精准训练内功 提升能力促发展



本报讯 为迎接癸卯年黄帝故里拜祖大典,进一步提升讲解员业务水平和职业技能,3月15日,新郑市文化广电旅游体育局导游服务中心组织开展了讲解员业务知识培训,特邀新郑博物馆馆长杜平安为讲解员授课。

培训中,杜平安结合自身数十年从事文物生涯经验,从讲解员的素质、知识储备量方面,介绍了新郑文物遗迹的分布和新郑历史,进一步夯实讲解员的文物知识,提高讲解员讲解的专业水准。在现场

教学环节,讲解员胡嘉为讲解员实地讲解了馆内的基本陈列。大家一起讨论一起学习,学到了很多平时不知道的知识点。

此次培训是提升讲解员业务能力和服务质量的新举措。培训旨在弥补讲解员专业知识储备上的不足,调动讲解员工作积极性和主动性,从而提高讲解水平,增强服务意识,为参观者提供更高品质、高标准的讲解服务。

记者 杨宜锦
通讯员 赵艳丽 文/图

新村镇

举行“五星”支部创建知识测试

本报讯 为扎实推动“五星”支部创建工作取得实效,3月10日上午,新村镇组织“五星”支部创建工作专班成员、各村党组织书记、党建办工作人员50余人参加“五星”支部应知应会知识测试。

本次测试以闭卷的形式进行,考试内容主要围绕“五星”支

部创建5个方面29项重点任务、评星标准、工作机制等应知应会内容,重点检验专班成员、村党支部书记和党建办工作人员对“五星”支部创建工作的熟悉和掌握情况。测试中,全体参加测试人员自觉遵守考试纪律,展现了良好的精神面貌。

通过本次考试,进一步激发

了全镇上下争创“五星”支部的积极性和主动性,营造了比学赶超的浓厚氛围,推动全镇“五星”支部创建工作走深走实、取得实效。各村要以此次测试为契机,组织村“两委”干部、党员进行测试,以考促学,以考促干,强基础、补短板,提升创建工作质量水平。

记者 杨宜锦

